

заболеваний как информационных объектов, создан алгоритм их структурирования в электронной базе данных. Создан удобный интерфейс, позволяющий находить симптомы по различным рекви-

зитах. Интерфейс использован для создания электронного учебного пособия «Основные симптомы в терапии». Пособие предназначено для углубления знаний по клиническим дисциплинам.

Экономические науки

УПРАВЛЕНИЕ МАЛЫМ ПРЕДПРИЯТИЕМ В УСЛОВИЯХ РЫНОЧНЫХ ОТНОШЕНИЙ

Тимофеева О.И.

*Чувашский государственный педагогический
университет им. И.Я. Яковлева
Чебоксары, Россия*

Актуальность выбранной темы обусловлена необходимостью тщательного изучения структуры управления организацией с выработкой эффективных мероприятий по ее совершенствованию и планированию.

Особенности системы управления предприятиями на современном этапе тесно связаны с изменением стратегических ориентиров в их деятельности. Основными экономическими целями предприятия в рыночных условиях являются повышение эффективности производства, максимизация прибыли, завоевание новых рынков и удовлетворение потребностей коллектива. Вместе с тем возрастает влияние фактора хозяйственного риска, появляются преимущества свободного ценообразования, возможности самостоятельного выбора поставщиков и потребителей. Одновременно с этим с государства снимается всякая ответственность за обеспечение предприятия сырьем

Проводимая в стране экономическая реформа предполагает коренное изменение и материалами,

за сбыт его продукции, за уровень его заработной платы. сложившихся методов стратегического развития самих предприятий и государственного регулирования экономики. Цель экономической реформы заключается в создании новых отношений между предприятиями, а также внутри отдельных предприятий.

Каждое предприятие вынуждено в основном самостоятельно выбирать путь выхода из кризиса и вхождения в рынок. Основная проблема реформирования экономики в России, как, в прочем, и в других бывших социалистических странах, состоит в том, что разработчики программы реформ не до конца предусмотрели формирование нового типа предприятий, который характерен для переходного периода. Такие предприятия не являются ни социалистическими, ни рыночными. Они скорее ориентированы на выживание и пытаются обеспечить продолжение своей деятельности в крайне нестабильных условиях.

Для того чтобы выжить в столь сложных условиях на базе многих предприятий были созданы холдинги, дочерние предприятия в которых начинали свою деятельность как новые предприятия, что давало им шанс выжить. Управление такими структурами очень сложная задача. Для обеспечения эффективного управления необходимо создать рациональную структуру управления.

Философия

ФИЛОСОФИЯ В МИРЕ НАУК

Ростовцев А.К.

Камышин, Россия

*«Природа - гениальнейший педагог,
которая учит людей: тому, что
едино и тому, что бесконечно,
тому что в единстве вся бесконечность,
а в бесконечности всё единство».*

Среди тех, кто подготавливал рождение философии, был Николай Кузанский (1401-1464). В своих философских воззрениях на мир он вводит методологический принцип совпадения противоположностей - единого и бесконечного, минимума и максимума из которого следует тезис об относительности любой точки отсчёта.[1].

«Единое и бесконечное, минимум и максимум» – это всеобщая, объективная форма сущест-

вования материи, которая управляется всеобщим законом диалектики: «**Законом единства и отрицания противоположностей**». Отрицание – это изменение, развитие, борьба, т.е. связь (отношение) каким является источник противоречий (единство противоположностей).

«**Закон единства и отрицания противоположностей**» есть объективная всеобщая связь (отношение) между явлениями и процессами. [2]

Частным случаем всеобщего закона является закон, т.е. связь и взаимозависимость, каких-нибудь явлений объективной действительности. [3]

Частным случаем закона является закономерность – это необходимая, определённая форма существования материи.

Рассмотрим всеобщий закон природы: «**Единое и бесконечное**» на примере категорий людей. Человек, согласно закона диалектики, должен существовать в двух противоположностях,